

白城日报

中共白城市委主管主办
白城日报社出版

国内统一连续出版物号 CN22-0013/
本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2024年8月8日 星期四 农历甲辰年七月初五 第12101期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报报音)
baichengrbao



习近平对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示强调 守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝 让文化和自然遗产在新时代焕发新活力绽放新光彩

新华社北京8月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出重要指示指出,“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”成功列入《世界遗产名录》,对于建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化具有积极意义,为世界文明百花园增添了绚丽的色彩。

习近平强调,要以此次申遗成功为契机,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,切实提高遗产保护能力和水平,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产保护、利用工作,使其在新时代焕发新活力、绽放新光彩,更好满足人民群众的美好生活需求。要加强文化和自然遗产领域国际交流合作,用实际行动为践行全球文明倡

议、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。日前,在印度新德里举行的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将我国世界文化遗产提名项目“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”和世界自然遗产提名项目“巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群”、“中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)”列入《世界遗产名录》。至此,我国世界遗产总数达到59项,居世界前列。

我市召开学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团动员会 李洪慈作动员讲话 杨大勇主持会议

本报讯(记者张赫)8月7日,学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团动员会在白城宾馆召开。市委书记、市委宣讲团团长李洪慈出席会议并作动员讲话。

李洪慈指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟

业的关键时期召开的一次十分重要的会议,具有继往开来的里程碑意义。学习好、宣传好、贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要在全市迅速兴起全会精神学习宣传的热潮,让党的二十届三中全会精神深入群众、深入人心,引领

推动进一步全面深化改革,加快白城高质量发展明显进位。

李洪慈强调,要提高政治站位,牢牢把握全会精神的核心要义、丰富内涵和实践要求,讲清楚全会的重大历史意义、理论意义和深远的历史影响、实践影响,推动各项改革举措精准落

“走基层大调研、面对面解难题”专题会议召开

本报讯(记者姜宁)8月6日,市长杨大勇主持召开“走基层大调研、面对面解难题”专题会议。

会议听取吉运农牧业股份有限公司有关情况汇报;通榆县政府、洮南市政府、市畜牧中心、中国建设银行白城分行分别作

补充发言。杨大勇倾听企业负责人反映的问题和诉求,详细了解有关情况,不时作出回应,现场



飞鹤(吉林)乳品有限公司位于镇赉县,公司按照食药行业GMP标准设计,建设10万级国际标准化净化车间,引进国际一流制粉生产设备和奶粉包装线,采用国际最先进蒸汽杀菌技术,保证了奶中营养成分不损失。目前,工厂实现全智能化生产,年可处理鲜奶15万吨、加工生产婴幼儿配方奶粉2万吨。 本报记者李晓明摄

新质生产力在白城

聚制度之力 护生态之美

●李浩燃

从“谈霾色变”、天天盼蓝天,到晒好“气”色、常常拍蓝天,北京市民用镜头定格大气治理成果。2023年,北京市PM2.5优良天数占比达九成,PM2.5年均浓度为每立方米32微克,与2013年相比下降64.2%。聚合制度力量,京津冀生态协同保护成果丰硕,天更蓝、地更绿、水更清,地标建筑长距离同框“合影”屡屡“出圈”。在浙江,被称为宁波“小西湖”的月湖,十几年前遭遇“水质危机”,一到夏天湖水便发绿泛黑,不时弥漫臭气,游客绕道而行。浙江全面推行“河长制”后,通过水生生态综合整治,月湖复现碧水清波。得益于河湖长制,过去那种“环保不下河,水利不上岸”“九龙治水,各管一段”的分割管理模式被破除,一条条河流因众人呵护而重现风采。

纤纤不绝林薄处,涓涓不止江河生。新时代生态文

明建设何以取得举世瞩目的成就,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志?制度,无疑是一个关键词。习近平总书记深刻指出:“保护生态环境必须依靠制度、依靠法治。”制度管根本、管长远,以改革为抓手,瞄准“短板”、扭住“牛鼻子”,通过制度创新完善现代环境治理体系,不断织密织牢制度之网,推进生态文明建设就找到了着力点和动力源。

从生态文明建设目标评价考核、生态环境损害责任追究等制度,到主体功能区制度;从省以下环保机构监测监察执法垂直管理、排污许可等环境治理制度,到绿色金融改革……一步一个脚印,我国生态文明制度的“四梁八柱”搭建起来。福建厦门筭筭湖从鱼虾绝迹到白鹭翩跹,流经浙江、安徽的新安江串起“共富风景线”,内蒙古鄂尔多斯新斯库布其沙漠架起“光伏长城”,托

今追昔,正因改革创新、制度完善,生态文明建设凝聚起长久稳定的巨大力量,神州大地涌动绿色发展之美。改革是推进中国式现代化的根本动力,也是推动生态文明建设阔步前行的重要法宝。以生态保护补偿制度为例,目前每年国家财政生态补偿资金规模达2000亿元,安徽、浙江、江苏等21个省份建立了20个跨省流域补偿机制,已有28个省份开展了排污权有偿使用和交易试点。让改革和制度发生化学反应,就能为生态环境保护提供有力护航。

实践永无止境,探索不能停步。江苏南京,全国首单植被综合碳汇价值保险生效,为绿色金融创新写下新注脚。被保险方在约定保险期内,林地、耕地等生态资源受损后,损失的碳汇有了补偿办法。陕西宝鸡,一企业油库油品发生泄漏,造成的污染虽然经过了应急处置,但受制于特殊的地理位置,一部分修复工作一时无法开展。损害已经发生,责任必须承担,当地确定一处占地10余亩的臭水潭污染治理为异地替代修复项目,丰富了环境损害责任的“多元解法”。(下转四版)

时评

市纪委监委:

丰富教育载体 持续扩大廉洁文化影响力

本报讯(张磊 尹雪)近年来,市纪委监委把加强新时代廉洁文化建设作为一体推进“三不腐”的基础性工程,以“清廉鹤乡”建设为总抓手,结合党纪学习教育,深入挖掘本土特色资源,不断丰富思廉倡廉载体,为广大党员干部持续提供多样的廉洁教育资源。

日前,由市纪委监委拍摄制作的《漠视纪律的代价》警示教育专题片在全市警示教育大会上播放,通过深入剖析不同领域、不同岗位违纪违法典型案例,以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责。

“警示教育片中的不少案例就发生在身边,看到昔日的同事成了警示教育的反面教材,思想上受警醒,灵

魂上受触动。”与会人员表示,将吸取教训,树立正确的权力观、政绩观,进一步筑牢拒腐防变堤坝。

警示教育是最好的清醒剂。党纪学习教育开展以来,市纪委监委深入挖掘本地查办的不同层面、不同领域、不同类型的典型案例,开展差异化、个性化的警示教育。市纪委监委以“把遵规守纪刻印在心”为主题,举办以案释法专题警示教育展,精选党的二十大以来违反党纪的典型案例,以“六项纪律”为框架,紧扣党员干部日常工作、生活中容易触犯的问题,讲清党纪红线、纪法界限,以市级设展厅、县级设分展厅方式开展,实现教育全覆盖、效果最大化。印发《农

村基层干部保廉手册》《重点领域和重点岗位促廉手册》《年轻干部廉洁教育读本》,为党员干部开展警示教育提供素材。

“参观家风展,我感受到了家风的重要性。其中,‘红色家风’中老一辈无产阶级革命家们的家风故事,展现了中国共产党人胸怀远大理想、坚持廉洁自律的高尚品德。我们要传承和弘扬好,筑牢清廉家庭‘堤坝’。”洮北区政府办一名干部参观“廉润鹤乡 新风启航”主题展览后表示。

家风问题不仅关系领导干部自己的家庭,还关系党风政风,影响社风民风。市纪委监委深入贯彻落实习近平总书记关于家庭教育的重要论述,联合市委宣传部、市妇联、白城广播电视台全方位系统梳理白城家风历史发展脉络,将中华优秀传统文化与白城地域特色文化、廉洁文化相结合,打造内容丰富、表现形式多样的家风家教“廉润鹤乡 新风启航”主题展览,包括先贤家风、红色家风、当代家风、时代新家四个展区。截至目前,共接待参观单位164场4541人。

组建“新时代纪检监察讲师团”, (下转四版)